

沈阳举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式



这是9月18日拍摄的勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式现场。今年是“九一八”事变爆发92周年，9月18日上午，勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式在沈阳“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。

江苏南京：拉响防空警报 纪念“九一八”

新华社南京9月18日电 9月18日是“九一八”事变爆发92周年纪念日。在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆内，各界代表撞响和平大钟，缅怀遇难同胞，祈愿世界和平。上午10时，江苏全省拉响防空警报，车辆停驶，行人驻足。

上午9时18分，升国旗、撞响和平大钟仪式在纪念馆公祭广场举行。纪念馆外听到国歌响起，看到国旗升起，我热泪盈眶。我们会记住历史，并在和平的今天更加珍惜当下的生活。”她说。

“在这样重要的历史节点，通过仪式化的活动，让更多人记住这段历史。纪念馆每天开馆时响起的钟声，都在警醒世人，以史为鉴，面向未来。”纪念馆教育服务部负责人金海燕说。

当日，“永远的铭刻——抗战历史记忆版画展”在纪念馆开展。

中国各地举行九一八事变92周年纪念活动

香港中通社9月18日电 9月18日是九一八事变爆发92周年纪念日，中国各地以多种形式举行纪念活动，铭记悲壮历史，弘扬伟大抗战精神。

综合报道，在九一八事变发生地辽宁沈阳，勿忘九一八撞钟鸣警仪式于当天9时许在“九一八”历史博物馆残历碑广场举行。撞钟手们敲响警钟14响，寓意著中国人民14年艰苦卓绝的抗战历程。钟响过后，沈阳和辽宁省内其余13个城市拉响防空警报3分钟。

吉林省磐石市当天举行纪念九一八事变爆发暨中国共产党创建抗日武装92周年主题活动。东北抗联英烈后代代表及社会各界群众500余人参加活动。黑龙江省哈尔滨市当天举行东北抗联烈士后代祭扫活动。为纪念九一八事变爆发92周年，东北烈士纪念馆日前首次展出国家一级文物铜牌原件。这块铜牌，来自黑龙江鹤岗矿区，是侵华日军罪恶行径的铁证。

王毅同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤

中新社北京电 当地时间9月16日至17日，中共中央政治局委员、中央外事办主任王毅在马德里同美国总统国家安全事务助理沙利文举行多轮会晤。

双方同意，继续落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识，保持双方高层交往，举行中美亚事务磋商、海洋事务磋商、外交政策磋商。双方是中美关系第一条不可逾越的红线，美方必须恪守中美三个联合公报，落实不支持“台独”的承诺。中国的发展有着强大内生动力，遵循必然的历史逻辑，是阻挡不了的，中国人民正当的发展权利不容剥夺。

中方介绍中俄第十八轮战略安全磋商相关情况

中新网北京9月18日电 中国外交部发言人毛宁18日主持例行记者会。

有记者提问：中方能否介绍中俄第十八轮战略安全磋商的相关情况？中方对此次磋商有何期待？毛宁：中俄互为最大邻国和新时代全面战略协作伙伴，同为联合国安理会常任理事国和主要新兴市场国家，两国一直就共同关心的重大战略性、全局性问题保持密切沟通。此次王毅主任赴俄是中俄战略安全磋商机制框架内的一次例行活动，旨在落实两国元首达成的重要共识，推动双边关系发展，并就涉及两国战略安全利益的重要议题进行深入沟通。

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕 习近平等党和国家领导人到会祝贺

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼舞台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。大会在雄壮的中华人

民共和国国歌声中开幕。丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺，向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候，向关心支持残疾人事业的各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面，如期实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行，用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实，以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调，党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要求。要坚持

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神，牢牢把握平等、融合、共享的价值导向，牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命，牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务，促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制，各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调，有关部门单位密切配合，各级残联认真履职尽责，广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神，在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中

华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出，各群团组织要继续发扬优良传统，充分发挥各自优势，带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上，共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志，民主党派中央和全国工商联负责人，中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

王毅：中欧合作大于分歧，是伙伴而不是对手 双方完全可以相互欣赏、相互借鉴

中新社北京9月18日电 当地时间9月16日，中共中央政治局委员、中央外事办主任王毅在瓦莱塔会见马耳他外长博奇。

王毅说，中马始终相互尊重、平等相待，树立了大小国家友好合作的典范。两国政治互信牢固，民意基础深厚，双边关系保持健康稳定发展势头。中方赞赏马方多次重申坚

定奉行一个中国政策。作为朋友和伙伴，中方同样坚定支持马耳他维护自身正当权益。我们欢迎马耳他担任2023至2024年度联合国安理会非常任理事国，愿加强多边协作，共同维护以联合国为核心的国际体系，捍卫国际公平正义。

王毅表示，中欧合作大于分歧，是伙伴而不是

对手，双方完全可以相互欣赏、相互借鉴。中方一贯支持欧盟战略自主，支持欧洲一体化进程。中欧建立全面战略伙伴关系20年来，合作领域和深度不断拓展。双方应继续秉持开放态度，坚定支持自由贸易，摒弃保护主义，实现中欧合作1+1大于2积极效应。希望马耳他继续为中欧关系发展发挥积极

作用。

博奇表示，马中关系强劲持久。马耳他珍视马中友谊，始终恪守一个中国原则，这一立场坚定清晰。马方期待赴华出席上海进博会，抓住中国市场发展机遇，进一步拓展马中合作。马方赞同欧中是伙伴而不是对手，愿共同促进欧中合作，携手应对全球挑战。

“九一八”事变爆发92周年：长春各界缅怀抗战英烈

中新网长春9月18日电 今年的9月18日是“九一八”事变爆发92周年。当天，长春各界人士齐聚伪满皇宫博物院铭记历史，缅怀先烈。

长春曾是日本侵华时炮制的伪满洲国“首都”，坐落于此的伪满皇宫是日本侵略中国东北的伪政权所在地，留存有大量日本侵华罪证。活动现场，各界人士为革

命英烈默哀，面向国旗庄严宣誓，并在“铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平”纪念板上签字铭志。在讲解员的带领下，众人参观了东北沦陷史陈列馆，在《抗日英烈和英雄群体名录》前敬献菊花，表达内心对革命先烈的崇敬与缅怀。

东北抗日联军创建人和领导人杨靖宇的后代马继志也参加了活动。他用真实的

故事、详实的史料和感人的细节，讲述了“杨靖宇将军的最后时刻”，场面感人至深。

马继志表示，9月18日是每个中国人都应该铭记的日子，每年的这一天大家都要缅怀革命先烈，传承他们的革命精神，只有这样才能更好地开创未来。

伪满皇宫博物院文博艺术团表演了红色故事《将军的口琴》、诗朗诵《勿忘国耻振兴

中华》、重读抗战家书《中国有你们是不会亡的》等。

伪满皇宫博物院“M+文化创意街区”也于近日正式对外开放。目前，该文化创意街区包含“黑土地·红石魂——吉林省磐石市红石砬子抗日根据地的创建与风云历程展”“有民斯兴——长春城市历史实物展”和“马孔德艺术展”三个精品展，均免费开放。